





- (高級)

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学传播 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 党建 文化



🟠 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

研究者试图查明反物质是否会下落

欧洲核子研究中心ALPHA项目组在一份新研究报告中说,在成功"抓住"反氡原子较长时间后,他们目前正试图 直接分析反物质与引力的相互作用,以确定反物质到底是向下落还是"向上落"。

与人们所熟知的物质不同,反物质的原子由带负电的质子和带正电的电子组成。据当前理论预计,氢原子和反 氢原子具有相同的质量,因此它们与引力的相互作用方式也应该相同:不管是氢原子还是反氢原子,一经释放就会 受到向下的作用力。但这一理论还有待实证检验。

ALPHA项目组此前用特殊磁场将反氢原子"抓住"达1000秒。然后反氢原子被释放,研究人员利用对位置敏感的 湮灭探测器观察其运动轨迹, 试图分析引力对被释放的反氢原子的影响。

ALPHA项目组于4月30日在英国《自然通讯》期刊上报告说,这是科研人员首次能对反物质与引力的相互作用进 行直接分析。不过,他们目前还只是迈出了直接观测、分析引力如何影响反物质的第一步,因为根据现阶段的数据 仍无法确认反物质在引力的作用下到底是向下落还是"向上落"。

据介绍,ALPHA实验设备升级后,明年将重新启动。届时在更多数据支持下,有望更好地直接观察反物质如何受 引力作用。

项目组研究人员乔尔•法扬斯说:"如果反物质真的'向上落'——发生这种情况的可能性不大,那么我们就 不得不改变对宇宙运行方式的看法了。"

打印本页